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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 9 OTTOBRE 2000 
 
VII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 9) 
 
VI Sessione Ordinaria 

 
L'anno 2000, il giorno 9 del mese di ottobre, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 2547 del 3.10.2000, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima, nonché degli argomenti indicati nell’ordine del giorno 
aggiuntivo - formulato ai sensi dell’art. 27 - comma secondo - del 
Regolamento interno - di cui all’avviso telegrafico pari protocollo del 
6.10.2000. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,03. 
 
Presidenza del Vice Presidente Brozzi. 
 
Funge da Segretario il Consigliere Laffranco. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l'appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti: 

1) Bocci Gianpiero; 2) Brozzi Vannio; 3) Laffranco Pietro; 4) Melasecche 
Germini Enrico; 5) Rosi Maurizio. 
 

Risultano assenti: 
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1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bonaduce Giorgio; 4) Bottini 
Lamberto; 5) Crescimbeni Paolo; 6) Di Bartolo Federico; 7) Donati 
Maurizio; 8) Fasolo Marco; 9) Finamonti Moreno; 10) Girolamini Ada; 11) 
Gobbini Edoardo; 12) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 13) 
Liviantoni Carlo; 14) Lorenzetti Maria Rita; 15) Modena Fiammetta; 16) 
Monelli Danilo; 17) Pacioni Costantino; 18) Pagliacci Marcello; 19) Ripa 
di Meana Carlo; 20) Ronconi Maurizio; 21) Rossi Luciano; 22) Sebastiani 
Enrico; 23) Spadoni Urbani Ada; 24) Vinti Stefano; 25) Zaffini Francesco. 
 

Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,05, dichiara la seduta sospesa. 

 
Alle ore 10,25 il Presidente (Presidenza del Vice Presidente Brozzi) 

esegue un nuovo appello nominale dei Consiglieri. 
 
Nel corso di tale appello, lo stesso Presidente di turno comunica che il 

Consigliere Bonaduce, Presidente dell’Assemblea, trovasi assente per 
motivi di salute. 
 
 Dall’appello effettuato risultano presenti Consiglieri in numero 
legale (n. 25: essendo entrati i Consiglieri Antonini, Baiardini, Bottini, Di 
Bartolo, Donati, Fasolo, Finamonti, Girolamini, Gobbini, Lignani 
Marchesani, Liviantoni, Lorenzetti, Modena, Monelli, Pacioni, Ripa di 
Meana, Ronconi, Sebastiani, Vinti e Zaffini). 

 
Quindi, su invito del Presidente, il Consiglio osserva alcuni momenti 

di raccoglimento in segno di lutto per la scomparsa di Roberto Pompei e di 
Nicola Spaccini, vittime giorni or sono di incidenti sul lavoro. 
 
 Il Presidente comunica poi che l’Ufficio di Presidenza, assunte la 
qualifica e le funzioni di Giunta delle elezioni ai sensi dell’art. 38 dello 
Statuto regionale, ha provveduto, a norma degli artt. 33 e 35 dello Statuto 
medesimo, a sostituire il Consigliere Marcello Pagliacci con il Sig. Mauro 
Tippolotti. Significa, al riguardo, il Presidente che detta decisione è 
intervenuta a seguito della Sentenza del T.A.R. dell’Umbria n. 750 del 
27.9.2000, con la quale è stato accolto il ricorso presentato dallo stesso Sig. 
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Tippolotti in merito ai voti di preferenza assegnati in esito alla 
consultazione elettorale regionale del 16.4.2000. 
 
 Invita quindi il Sig. Tippolotti a prendere posto - se presente - in 
Aula. 
 
 Il medesimo Presidente dà poi lettura di una lettera con la quale il 
Consigliere uscente Marcello Pagliacci rivolge ai Consiglieri regionali, al 
Presidente ed ai membri della Giunta regionale e al personale del Consiglio 
espressioni di saluto e di ringraziamento per la cortesia e la disponibilità 
dimostrategli. 
 
 Terminata tale lettura, il Presidente, dopo aver salutato e ringraziato 
per le sue parole l’ex Consigliere Pagliacci ed avergli rivolto espressioni di 
augurio, passa all’oggetto n. 1. 
 
 
OGGETTO N. 1 -  Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 25.9.2000. 
 
 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell’art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 Il Presidente rende noto che il Consigliere Ripa di Meana, ai sensi 
dell’art. 46 del Regolamento interno, ha chiesto che sull’atto di seguito 
indicato venga adottata la procedura d’urgenza: “atto n. 204 - proposta di 
legge concernente: “Modificazione della legge regionale 11.11.1987, n. 48 
- Norme per la ricerca, la coltivazione e l’utilizzazione delle acque minerali 
e termali”. 
 
 Sulla richiesta, parlano il Consigliere Ronconi e l’Assessore Monelli. 
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 Terminato l’intervento dell’Assessore, chiede ed ottiene la parola lo 
stesso Consigliere Ripa di Meana, per dichiarare il ritiro della richiesta 
medesima. 
 
 Il Presidente comunica infine che la Giunta regionale ha fornito, ai 
sensi degli artt. 61 e 58 del Regolamento interno, risposta relativamente 
all’interpellanza del Consigliere Sebastiani concernente: “Emergenza 
carceri - Iniziative nel contesto di un progetto sociale” (atto n. 71). 
 
 Interviene quindi, sull’ordine dei lavori, il Consigliere Pacioni. 
 
 Con riferimento all’intervento del Consigliere Pacioni, il Presidente 
significa che l’Ufficio di Presidenza - al termine dei lavori consiliari del 
mattino - si riunirà al fine di deliberare sull’iscrizione all’ordine del giorno 
dell’Assemblea sia degli atti già presentati ai sensi dell’art. 69 del 
Regolamento interno, sia degli atti che ai sensi dello stesso articolo 
dovessero essere depositati nel frattempo. 
 
 Sempre sull’ordine dei lavori, intervengono poi i Consiglieri Vinti, 
Zaffini e Donati. 
 
 Con riferimento agli interventi resi da detti Consiglieri, il Presidente 
ribadisce quanto in precedenza significato, facendo presente che sarà il 
Consiglio a determinare - successivamente alla annunciata riunione 
dell’Ufficio di Presidenza - come procedere nei propri lavori. 
 

− Presidenza del Vice Presidente Modena − 
 
OGGETTO N. 3 - Legge 28.8.1997, n. 285 recante disposizioni per la 

promozione di diritti e opportunità per l’infanzia e 
l’adolescenza - Definizione degli ambiti territoriali di 
intervento e delle linee di indirizzo per l’attuazione 
della legge medesima - Triennio 2000/2002 - 
Ripartizione del finanziamento per l’anno 2000. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa della 
Giunta regionale. 
Atti nn. 147 e 147/bis. 
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 Il Consigliere Brozzi, relatore per la III Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi in sede di discussione. 
 
 Interviene quindi l’Assessore Sereni. 
 
 Poi, per dichiarazione di voto, chiede ed ottiene la parola il 
Consigliere Sebastiani. 
 

Posto in votazione, l’atto è approvato con 24 voti favorevoli e 1 di 
astensione espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i 
Consiglieri Crescimbeni, Rossi e Tippolotti e sono usciti il Consigliere 
Pacioni e gli Assessori Monelli e Rosi), secondo la deliberazione di cui 
all’allegato A) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Quindi, chiede ed ottiene la parola, sull’ordine dei lavori, lo stesso 
Assessore Sereni; questi formula la proposta che si passi all’oggetto n. 119. 
 

Posta in votazione, la proposta medesima è accolta all’unanimità dei 
voti espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
OGGETTO N. 119 - Artt. 27 e 53, quinto comma, della legge regionale di 

contabilità 3.5.1978, n. 23 coma modificata con 
legge regionale 19.7.1979, n. 35 - Assestamento del 
bilancio di previsione dell’esercizio finanziario 2000 
e reiscrizione di somme stanziate a fronte di entrate 
a destinazione vincolata non utilizzate entro 
l’esercizio 1999. 
Disegno di legge di iniziativa della Giunta regionale. 
Atti nn. 157 e 157/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore di maggioranza per la I Commissione, 
svolge relazione sull’atto in argomento. 
 

− Presidenza del Vice Presidente Brozzi − 
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 All’intervento del Consigliere Pacioni segue quello del Consigliere 
Lignani Marchesani, il quale svolge relazione di minoranza sull’atto 
suddetto. 
 
 Nella discussione, interviene il Consigliere Zaffini. 
 
 Conclusasi la discussione, interviene l’Assessore Sereni. 
 
 Intervengono poi, sull’atto precitato, per dichiarazione di voto, il 
Consigliere Melasecche Germini e lo stesso Consigliere Zaffini. 
 
 Si passa poi all’articolato recato dall’atto medesimo. 
 
 Gli ARTT. 1 e 2, posti in votazione separatamente, sono approvati 
con 17 voti favorevoli, 9 contrari e 1 di astensione espressi dai 27 
Consiglieri presenti e votanti (sono entrati il Consigliere Pacioni e gli 
Assessori Monelli e Rosi ed è uscito il Consigliere Crescimbeni). 
 
 Gli ARTT. 3, 4, 5 e 6, posti in votazione separatamente, sono 
approvati con 17 voti favorevoli, 8 contrari e 1 di astensione espressi dai 26 
Consiglieri presenti e votanti (è uscito l’Assessore Monelli). 
 
TABELLE A), B), C), D), ed E) 
 Sono state presentate - relativamente alle allegate tabelle A) e B) - 
alcune proposte di emendamento, a firma dell’Assessore Sereni. 
 
 Posti in votazione congiuntamente, gli emendamenti medesimi sono 
approvati con 17 voti favorevoli, 8 contrari e 1 di astensione espressi dai 26 
Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Le allegate tabelle di cui in epigrafe - le tabelle A) e B) come 
emendate - poste in votazione congiuntamente, sono approvate con 17 voti 
favorevoli, 8 contrari e 1 di astensione espressi dai 26 Consiglieri presenti e 
votanti. 
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 L’intero disegno di legge, posto in votazione, è approvato con 17 
voti favorevoli, 8 contrari e 1 di astensione espressi dai 26 Consiglieri 
presenti e votanti. 
 
DICHIARAZIONE D’URGENZA 
 Posta in votazione, la dichiarazione d’urgenza della legge è 
approvata con 18 voti favorevoli e 8 contrari espressi dai 26 Consiglieri 
presenti e votanti. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato B) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
 Su proposta del Presidente, si conviene quindi di passare all’oggetto 
n. 120. 
 
OGGETTO N. 120 - Prelevamento dal Fondo di riserva di cassa iscritto 

nel Cap. 6140 dello stato di previsione della spesa 
del bilancio regionale per l’esercizio 2000. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa della 
Giunta regionale. 
Atti nn. 184 e 184/bis. 

 
 Il Consigliere Finamonti, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 

− Presidenza del Vice Presidente Modena − 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’atto è approvato con 17 voti favorevoli, 4 
contrari e 3 di astensione espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti 
(sono usciti i Consiglieri Lignani Marchesani e Sebastiani), secondo la 
deliberazione di cui all’allegato C) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
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 Quindi, chiede ed ottiene la parola, sull’ordine dei lavori, il 
Consigliere Melasecche Germini. 
 
 Dopo il Consigliere Melasecche Germini, chiede ed ottiene la parola 
il Consigliere Vinti; questi propone che - alla ripresa dei lavori nel 
pomeriggio - si dia luogo a trattazione degli atti all’ordine del giorno 
riguardanti la situazione dei lavoratori impiegati in attività socialmente 
utili. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Vinti, parla il Consigliere Baiardini. 
 
 La proposta medesima si intende accolta. 
 
OGGETTO N. 4 - Piano regionale di dimensionamento delle Istituzioni 

scolastiche – Intervenuta sentenza del T.A.R. 
dell’Umbria n. 466 del 17.5.2000 – Conferma 
dell’aggregazione dell’Istituto Tecnico per Geometri 
‘Arnolfo di Cambio’ di Perugia con l’Istituto 
Professionale per il Commercio ‘Blaise Pascal’ di 
Perugia, disposta con atto consiliare n. 762 del 
21.12.1999. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa della 
Giunta regionale. 
Atti nn. 186 e 186/bis. 

 
 Il Consigliere Brozzi, relatore di maggioranza per la III 
Commissione, svolge relazione sull’atto in argomento, al termine 
depositando alla Presidenza del Consiglio il testo di alcune proposte di 
emendamento riguardanti la parte narrativa e quella dispositiva dello 
schema di deliberazione prodotto dalla Commissione medesima. 
 
 All’intervento del Consigliere Brozzi segue quello del Consigliere 
Sebastiani, il quale svolge relazione di minoranza. 
 
 Nessuno chiede di intervenire in sede di discussione. 
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 Quindi, chiede ed ottiene la parola nuovamente il Consigliere 
Sebastiani, il quale propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Sulla proposta, parlano il Consigliere Liviantoni e il Consigliere 
Melasecche Germini. 
 
 Posta in votazione, la proposta medesima non è accolta, ottenendo 5 
voti favorevoli e 20 contrari espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il Consigliere Sebastiani). 
 
 Interviene quindi l’Assessore Grossi; questi propone che la 
trattazione dell’atto in argomento venga sospesa e ripresa nel pomeriggio. 
 
 Con riferimento all’intervento reso dall’Assessore Grossi, chiede ed 
ottiene la parola il Presidente della Giunta regionale, Lorenzetti. 
 
 Poi, sulla precitata proposta Grossi, parlano il Consigliere Ronconi e 
il Consigliere Brozzi. 
 
 La proposta medesima si intende accolta. 
 
 Quindi, il Presidente dell’Assemblea - sono le ore 13,05 - dichiara 
conclusi i lavori antimeridiani del Consiglio. 
 
 La seduta riprende alle ore 15,45. 
 

− Presidenza del Vice Presidente Brozzi − 
 
 Il Presidente rende noto che la Conferenza dei Capigruppo ha 
convenuto che nel prosieguo dell’odierna seduta venga anzitutto portata a 
conclusione la trattazione dell’atto di cui all’oggetto n. 4, vengano poi 
trattati gli atti sulla situazione dei lavoratori impiegati in attività 
socialmente utili, quindi si inizi ad esitare la serie degli atti concernenti 
nomine e che nella seduta di domani si dia comunque luogo a trattazione 
degli atti riguardanti la ricostruzione post sisma, gli incidenti sul lavoro, 
l’Agenzia per il diritto allo studio universitario, la crisi mediorientale e il 
sussidio alla maternità. 



 
 
 UF F I C I O  AT T I  CO N S I L I A R I ,  P R O C E S S O  VERBALE E S I S T E M A  INFORMATIVO  

 10

 
 Rende poi noto che l’Ufficio di Presidenza, sentiti i Presidenti dei 
Gruppi consiliari, ha deciso di iscrivere all’ordine del giorno i sottoelencati 
atti, presentati ai sensi dell’art. 69 - comma terzo - del Regolamento 
interno: 
− mozione n. 236 del Consigliere Modena (oggetto n. 127); 
− mozione n. 238 del Consigliere Vinti (oggetto n. 128); 
− mozione n. 239 dei Consiglieri Bottini, Antonini, Pacioni, Vinti, 

Tippolotti, Liviantoni, Gobbini, Finamonti e Donati (oggetto n. 129); 
− mozione n. 240 dei Consiglieri Antonini, Pacioni, Bottini, Baiardini, 

Vinti, Tippolotti, Finamonti, Girolamini e Liviantoni (oggetto n. 130). 
 
 Comunica altresì che lo stesso Ufficio di Presidenza, sentito il 
Presidente della Giunta regionale, ha inoltre deciso di iscrivere all’ordine 
del giorno i seguenti atti, presentati ai sensi dell’art. 69 - comma secondo - 
del Regolamento medesimo: 
− interpellanza n. 228 del Consigliere Donati (oggetto n. 131); 
− interpellanza n. 232 del Consigliere Donati (oggetto n. 132); 
− interpellanza n. 235 del Consigliere Zaffini (oggetto n. 133). 
 
 Viene quindi ripresa la trattazione dell’atto di cui al precitato oggetto 
n. 4. 
 
 Riguardo a tale atto, chiede ed ottiene la parola l’Assessore Grossi. 
 

− Presidenza del Vice Presidente Modena − 
 
 Poi, per la replica, chiedono ed ottengono la parola il relatore di 
minoranza, Consigliere Sebastiani, e il relatore di maggioranza, Consigliere 
Brozzi. 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Brozzi, chiede ed ottiene la 
parola, con riferimento all’intervento reso dal Consigliere Sebastiani, lo 
stesso Assessore Grossi. 
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 Con riferimento all’intervento reso dal Consigliere Sebastiani, 
interviene poi il Presidente della Giunta regionale, Lorenzetti. 
 
 Quindi, per dichiarazione di voto, chiedono ed ottengono la parola lo 
stesso Consigliere Sebastiani e i Consiglieri Liviantoni e Ronconi. 
 
 Posto in votazione nella forma emendata secondo quanto 
precedentemente proposto dal relatore di maggioranza, Consigliere Brozzi, 
l’atto è approvato con 15 voti favorevoli, 9 contrari e 1 di astensione 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i Consiglieri 
Crescimbeni e Lignani Marchesani e l’Assessore Monelli e sono usciti il 
Consigliere Ripa di Meana e gli Assessori Di Bartolo e Rosi), secondo la 
deliberazione di cui all’allegato D) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
 Conclusasi la trattazione dell’atto di cui all’oggetto n. 4, il Presidente 
dell‘Assemblea, ai sensi dell’art. 70 - comma primo - del Regolamento 
interno, dispone che le mozioni di cui agli oggetti nn. 70, 93, 94 e 108 e 
l’interpellanza di cui all’oggetto n. 81 formino argomento di una 
discussione unica. 
 
OGGETTO N. 70 -  Iniziative a sostegno di politiche per il lavoro atte a 

favorire la stabilizzazione di soggetti impegnati in 
lavori socialmente utili. 
Mozione del Consigliere Crescimbeni. 
Atto n. 141. 

 
OGGETTO N. 81 -  Lavoratori cosiddetti socialmente utili assegnati alla 

Comunità Montana “Monte Subasio” per la 
definizione dei “Sentieri turistici appenninici” - 
Riconoscimento del diritto alla proroga della attività 
lavorativa. 

 Interpellanza del Consigliere Ronconi. 
 Atto n. 165. 
 
OGGETTO N. 93 -  Problematiche legate alla situazione di lavoratori 

impiegati in attività socialmente utili. 
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Mozione dei Consiglieri Baiardini e Brozzi. 
Atto n. 196. 

 
OGGETTO N. 94 -  Situazione dei lavoratori impiegati in attività 

socialmente utili. 
Mozione del Consigliere Modena. 
Atto n. 199. 

 
OGGETTO N. 108 -  Situazione dei lavoratori impiegati in attività 

socialmente utili. 
Mozione del Consigliere Donati. 
Atto n. 210. 

 
 Il Consigliere Crescimbeni illustra la mozione di cui all’oggetto n. 
70. 
 
 All’intervento del Consigliere Crescimbeni segue quello del 
Consigliere Donati, il quale illustra la mozione di cui all’oggetto n. 108. 
 
 Quindi, il Consigliere Brozzi illustra la mozione di cui all’oggetto n. 
93. 
 

− Presidenza del Vice Presidente Brozzi − 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Brozzi, interviene il 
Consigliere Modena, il quale illustra la mozione di cui all’oggetto n. 94. 
 
 Infine, il Consigliere Ronconi illustra l’interpellanza di cui 
all’oggetto n. 81. 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Ronconi, chiede ed ottiene la 
parola il Consigliere Baiardini; questi propone che l’Assessore competente 
- prima che il Consiglio passi alla discussione degli atti precitati - riferisca 
sull’esito dell’incontro recentemente avuto con il Ministro del Lavoro sulle 
problematiche trattate dagli atti medesimi. 
 
 Sulla proposta, parla il Consigliere Ronconi. 
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 La proposta medesima si intende accolta. 
 
 Interviene quindi l’Assessore Grossi, il quale riferisce sull’esito del 
suddetto incontro. 
 

− Presidenza del Vice Presidente Modena − 
 
 Poi, nella discussione degli atti predetti, intervengono i Consiglieri 
Tippolotti, Melasecche Germini, Ronconi e Baiardini; quest’ultimo formula 
la proposta che - al termine della discussione medesima - il Consiglio 
sospenda la trattazione degli atti citati, onde consentire l’eventuale 
redazione di un documento conclusivo condiviso, da sottoporsi poi al 
Consiglio stesso. 
 
 Non vi sono altri interventi in sede di discussione. 
 
 Posta in votazione la suddetta proposta Baiardini è accolta 
all’unanimità dei voti espressi dai 27 Consiglieri presenti e votanti (sono 
entrati il Consigliere Ripa di Meana e l’Assessore Rosi). 
 
 Il Presidente annuncia quindi l’oggetto n. 124. 
 
OGGETTO N. 124 -  Rinnovo del Comitato regionale di controllo sugli 

atti degli Enti locali - Elezione dei membri di 
competenza del Consiglio regionale - art. 4 della 
legge regionale 20.3.1992, n. 7 e successive 
modificazioni. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 188 e 188/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
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 Si procede quindi a votazione a scrutinio segreto ai fini della 
elezione dei membri effettivi di spettanza del Consiglio regionale in seno al 
Comitato di cui all’oggetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti  24 (sono usciti il Consigliere Finamonti e gli 

Assessori Bocci e Girolamini) 
schede bianche  nessuna 
schede nulle   nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
Mantucci Daniele  23 
Mattioli Aldo  23 
Dominici Alessandro 21 
Chionne Roberto  20 
De Santis Francesco   2 
Papavero     1 
 
 Il Presidente proclama quindi eletti i Sigg. Mantucci Daniele, 
Mattioli Aldo, Dominici Alessandro e Chionne Roberto. 
 
 Lo stesso Presidente significa poi che da parte di alcuni Consiglieri è 
stata formulata proposta che a votazione ai fini dell’elezione dei membri 
supplenti di spettanza del Consiglio in seno al predetto Comitato si dia 
luogo nella seduta di domani. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Il Presidente annuncia quindi l’oggetto n. 5. 
 
OGGETTO N. 5 -  Ricostituzione della Commissione statale di controllo 

sugli atti amministrativi della Regione ai sensi 
dell’art. 3 del decreto legislativo 13.2.1993, n. 40 e 
successive modificazioni ed integrazioni - 
Designazione, di cui al comma quarto - lett. c) - di 
detto articolo, di una terna di esperti ai fini della 
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scelta di un membro in seno alla Commissione 
medesima. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atto n. 31 e 31/bis. 

 
 Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Baiardini, il quale propone 
che il Consiglio ponga termine alla seduta. 
 
 Dopo una breve pausa dei lavori, lo stesso Consigliere Baiardini 
dichiara il ritiro di detta proposta. 
 
 Quindi, il Presidente, prima di dare la parola al relatore sull’atto di 
cui al precitato oggetto n. 5, significa che è intervenuto accordo perché ai 
lavori della seduta si ponga termine alle ore 19. 
 
 Dà poi la parola al Consigliere Pacioni; questi, in qualità di relatore 
per la I Commissione, svolge relazione sull’atto di cui al più volte citato 
oggetto n. 5. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti  26 (sono entrati il Consigliere Finamonti e gli 

Assessori Bocci e Girolamini ed è uscito 
l’Assessore Monelli) 

schede bianche  nessuna 
schede nulle   nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
Carnevali Luigi  16 
Secondari Italo  15 
D’Acunto Antonio    9 



 
 
 UF F I C I O  AT T I  CO N S I L I A R I ,  P R O C E S S O  VERBALE E S I S T E M A  INFORMATIVO  

 16

Giustozzi Mariella  2 
 
 Il Presidente proclama quindi eletti i Sigg. Carnevali Luigi, 
Secondari Italo e D’Acunto Antonio. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato E) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 6 -  Rinnovo del Comitato tecnico per lo smaltimento dei 

rifiuti - Elezione dei membri di competenza del 
Consiglio regionale - art. 15 della legge regionale 
24.8.1987, n. 44. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 32 e 32/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti  27 (è entrato l’Assessore Monelli) 
schede bianche  nessuna 
schede nulle   nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
Locchi Anna  17 
Giombini Massimo 17 
Cavalierini Marco  17 
Mattioni Pier Paolo 17 
Valentino Anna Maria 17 
Filippini Giuliano    9 
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Pieramati Fernando   9 
Calvani Aldo    9 
Tattoli Paolo    9 
Rellini Stefano    9 
Giordano Antonio    1 
 
 Il Presidente proclama quindi eletti i Sigg. Locchi Anna, Giombini 
Massimo, Cavalierini Marco, Mattioni Pier Paolo, Valentino Anna Maria, 
Filippini Giuliano, Pieramati Fernando, Calvani Aldo, Tattoli Paolo e 
Rellini Stefano. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato F) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 7 -  Rielezione dei rappresentanti della Regione 

dell’Umbria in seno al Comitato misto paritetico di 
cui alla legge 24.12.1976, n. 898 - sulle servitù 
militari - e successive modificazioni ed integrazioni. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 33 e 33/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Interviene quindi il Presidente della Giunta regionale, Lorenzetti, per 
proporre che alla votazione a scrutinio segreto prevista da tale atto si dia 
luogo nella seduta di domani. 
 
 Così resta deciso. 
 
OGGETTO N. 8 -  Ricostituzione degli Organi dell’Azienda di 

promozione turistica (A.P.T.) - Elezione del Collegio 
dei Revisori - art. 11 della legge regionale 8.8.1996, 
n. 20. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
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Atti nn. 34 e 34/bis. 
 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti  26 (è uscito il Consigliere Brozzi) 
schede bianche  nessuna 
schede nulle   1 
 

Hanno ottenuto voti: 
 
− per la carica di membro effettivo con funzioni di Presidente: 

Pigliautile Tiziana 16 
 
− per la carica di membro effettivo: 

Peruzzi Vera  16 
Riccardini Filippo   7 
Zurla Elio    1 
Fioravanti A. Rita   1 

 
 Il Presidente dell’Assemblea proclama quindi eletti i Sigg. Pigliautile 
Tiziana, Peruzzi Vera e Riccardini Filippo: il primo nella carica di membro 
effettivo con funzioni di Presidente, gli altri nella carica di membro 
effettivo. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato G) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Conclusasi la trattazione dell’oggetto n. 8, il Presidente - sono le ore 
19 - dichiara la seduta tolta. 
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 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Bonaduce 
Giorgio; 2) Spadoni Urbani Ada). 

 
(Tutti i membri di Giunta esterni al Consiglio hanno partecipato alla 

seduta). 
 

L’ESTENSORE 
dr. Francesco T. De Carolis 

 
 
I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
 Pietro Laffranco Vannio Brozzi 
 
 
 Marco Fasolo Fiammetta Modena 
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